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Un numero lungo da scrivere:
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2.582.551.000.000
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Le operazioni “scritte”:

N

Uno schema grafico

A

Le proprieta delle operazioni
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Le tavole delle operazioni con | numeri entro 1l 9
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Il riporto tra ordini di grandezza




. Le operazioni “scritte”:
In quanti modi posso scrivere un humero

435 =
Quattrocento
lrenta
Cinque




. Le operazioni “scritte”:
In quanti modi posso scrivere un humero

435 =
Vierhundert
Funft
Und DreilSig




Le operazioni “scritte”:

INVALSI

In quanti modi posso scrivere un humero

435 =
4 x 100 +
3x10 +
5



Le operazioni “scritte”:

INVALSI

In quanti modi posso scrivere un humero

435 =
4 x 102 +
3x 10+

5



Le operazioni nascoste nelle
parole-numero:

300
Trecento= tre per cento

INVALSI

103
Centotre= cento piu tre



Il numero 87:
In Italiano:
OTTANTASETTE
(80 7)
In Tedesco:
SIEBENUNDACHTZIG

L'intreccio con la costruzione del (7 e 80)
sistema verbale di numerazione In Francese:

QUATRE-VINGT SEPT
(4-20 7)




Domanda 10 grado 02 - 2009

INVALSI

10. Quale numero corrisponde a 4 decine e 15 unita?

[1 A. 45
[] B. 55

L[] € 415



Domanda 10 grado 02 - 2009

INVALSI

Percentuali nazionali

10. Quale numero corrisponde a 4 decine e 15 unita?

L] A 45 12,5%

[l B. 55 32,5%

[l C. 415 50,4%

8 Risposte corrette 32.5%
@ Risposte errate 62.9%
@ Risposte Mancate 4.5%

Altre non valide. 0.1%

Tutti i grafici sono tratti da www.gestinv.it



Domanda 10 grado 05 - 2009
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10. A quale numero corrispondono “12 decine, 7 decimi e 2 millesimi™?

A, 12,102,
B. 120.702.
G 12,72
D. 120,72




Domanda 10 grado 05 - 2009

Percentuali nazionali

INVVALSI

10. A quale numero corrispondono “12 decine, 7 decimi e 2 millesimi™?

12.702. 44,5%

12.72. 18,6%
120.72. 3,3%

A.
B. 120.702. 33%
b
15

Risposte corrette 33%
@ Risposte errate 66.4%
@ Risposte Mancate 0.5%
@ Altre non valide. 0.1%



Domanda 9 grado 8 - 2015

Jercentuali nazional D9. Qual e il risultato dell'operazione2+—1—%6-? |
A. = 23,4%
100 =
B. o 66%
G 2,3 5,8%
Sl e D. 2,03 62,8%

@ Risposte errate 35.8%
Risposte Mancate 1.4%



Domanda 16 grado 10 - 2011
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D16. L’espressione 10°" +10% ¢ anche uguale a

Ll A 207

B. 10’

C. e I ¢ Al

i I

D 1037°38



Domanda 16 grado 10 - 2011

zlone s
= 1037(
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Domanda 16 grado 10 - 2011
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Percentuali nazionali ” i
D16. L’espressione 107 +10™ e anche uguale a

(1 A 207 35%
B. 107 1,9%

E. 11 - 10°7 22%

1 O [

D. 10°"* 387%

8 Risposte corrette 22%
B8 Risposte errate 75.6%
B Risposte Mancate 2.4%



Domanda 16 grado 10 - 2011

» La somma di potenze di ugual base e uguale a
una potenza che ha la stessa base e per
esponente Il prodotto degli esponenti

* || prodotto di potenze di ugual base e uguale a
una potenza che ha la stessa base e per
esponente la somma degli esponent



Domanda 16 grado 10 - 2011
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/ Un approccio basato sul significato (interno alla matematica): \

1037 significa 1 seguito da 37 zeri
1038 significa 1 seguito da 38 zeri

LI metto in colonna per sommarli
Trovo 11 seguito da 37 zerl

Cioe 11x 103/




Problema didattico centrale:
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-
La relazione tra il significato dei simboli e la loro

manipolazione
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